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アジア・ゼロエミッション共同体（AZEC）推進関係省庁会議（第２回） 議事要旨 
 

日時 ： 令和６年８月８日（木） 15:00～15:20 

場所 ： 官邸２階 小ホール 

出席者 ： 村井内閣官房副長官、市川内閣官房副長官補（外政）、阪田内閣官房副長官補（内政）、

畠山内閣官房 GX 実行推進室長、中村外務省大臣官房地球規模課題審議官、西山内閣官房内

閣審議官（内閣官房副長官補付）、泉内閣官房内閣審議官（海外ビジネス投資支援室）、堀本金融

庁総合政策局政策立案総括審議官、中村外務省アジア大洋州局南部アジア部長、日下部外務省

国際協力局審議官、土谷財務省国際局長、森農林水産省輸出・国際局長、荒井経済産業省通商政

策局長、村瀬資源エネルギー庁長官、田中国土交通省国際統括官、土居環境省地球環境局長、山

田 AZEC 担当大使 

 

 山田 AZEC 担当大使から、 

・ ７月 29 日から 8 月 7 日まで、ベトナム、ラオス、インドネシアを訪問し、秋の開催に向け調整し

ている第２回 AZEC 首脳会合での成果等について各国政府及び ASEAN 事務局と意見交換を

実施したこと 

・ 各国から「多様な道筋によるネット・ゼロ」という共通目標の達成及び「脱炭素・経済成長・エネル

ギー安全保障」の同時実現の重要性について一定の理解を得ることができたこと 

・ 「政策協調を進めること」についても、総じて肯定的に受け止められたこと 

・ 東アジア・アセアン経済研究センター（ERIA）の「アジア・ゼロエミッションセンター」や日本の脱炭

素技術への高い関心とパートナー国への支援について期待が寄せられたこと 

について報告があった。 

 

 畠山資源エネルギー庁次長から、 

・ ８月下旬にインドネシアで実施予定の第２回 AZEC 閣僚会合で目指す成果として、①脱炭素化

の鍵となる電力、運輸、産業部門における具体的な協力、②昨年の第１回首脳会合で合意した

東アジア・アセアン経済研究センター（ＥＲＩＡ）に設置されるアジア・ゼロエミッションセンターの活

動に関する検討状況 

について報告があった。 

 

 各構成員から、 

・ 秋にラオスで開催するべく調整している第２回 AZEC 首脳会合に向け、各省庁で成果として検

討・調整している事項 

について説明があった。 

 

 村井内閣官房副長官から、 

 前回６月の関係省庁会議で、岸田総理より、「脱炭素・経済成長・エネルギー安全保障の実現」、

「多様な道筋によるネット・ゼロの達成」という AZEC 原則に基づき、「プロジェクトの実施」から、



 

2 
 

パートナー国との「政策協調」のステージへと取組を強化し、そのために、関係省庁が連携して、

AZEC の取組をしっかり推進する旨のご指示があったこと 

 山田 AZEC 担当大使からベトナム・ラオス・インドネシア歴訪の報告を受け、各国から、日本のこ

れまでのリーダーシップを高く評価し、AZEC パートナー国間で「政策協調」の重要性についての

理解を得られた点を歓迎したいこと 

 ８月に予定されている第２回 AZEC 閣僚会合について、電力、運輸、産業部門における具体的

な協力や、ERIA に設置するアジア・ゼロエミッションセンターについて、各国との議論が進んで

いる点を確認したこと 

 各省庁から、秋の開催に向け調整している第２回 AZEC 首脳会合に向けた報告を伺い、岸田総

理の「今後 10 年を見据えた具体的な行動方針を AZEC の関係国間で合意する」との目標に向

けて、関係省庁が連携してしっかり取り組んでいることを確認できたこと 

 各省庁におかれては、第２回 AZEC 首脳会合での成果に向けて、AZEC パートナー国ともしっか

り連携しつつ、取組を更に加速するようお願いすること 

について発言があった。 

 

（以上） 

 


